

**К 85-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ
АСАЛХАНА ОЛЬЗОНОВИЧА БОРОНОВА
ДОКТОРА ФИЛОСОФСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРА**

25 июня празднует свой 85-летний юбилей известный социолог, основатель социологического факультета Санкт-Петербургского университета Боронов Асалхан Ользонович.

Он родился 25 июня 1937 г. в дер. Старый Хогот Баяндаевского района Иркутской области. После окончания средней школы в 1955 г. работал в колхозе, в окружной газете, служил в Советской Армии.

В 1959 г. поступил на философский факультет Ленинградского государственного университета, который окончил в 1964 г. Его учителями были профессора В. П. Тугаринов, П. Ф. Никандров, А. А. Сатыбалов. После окончания университета был оставлен в аспирантуре. В 1968 г. защитил кандидатскую диссертацию «Методологические вопросы исследования национальной психологии». С 1968 г. — ассистент кафедры философии для гуманитарных факультетов ЛГУ, с 1978 г. — доцент кафедры, с 1986 г. — заведующий кафедрой. В 1980 г. защитил докторскую диссертацию, посвященную нравственно-психологическим проблемам социалистического образа жизни. Круг научных интересов — теоретическая и этническая социология, история российской социологии, социальная антропология. По названным направлениям им опубликовано около 300 работ в отечественных и зарубежных изданиях.

Один из первых в стране исследователей в области этнической социологии. Вместе с проф. Ю. Н. Емельяновым стал одним из зачинателей социальной антропологии в России как специальности. В 1993 г. впервые в стране на факультете социологии была открыта специальность «Социальная антропология».

Им подготовлено 62 кандидата и 15 докторов наук, разделяющих научные интересы руководителя. Ученики А. О. Боронова работают в различных регионах России, в странах СНГ, на Кубе, в Южной Корее, Канаде, Йемене, США, в странах Африки. Им создана научная школа, которая активно функционирует и имеет хорошие результаты.

Организатор и ответственный редактор нескольких известных периодических изданий. К ним относятся серии «Российская социология» (4 выпуска), «Российские социологи» (10 томов), «Человек в зеркале наук» (2 выпуска), «Проблемы теоретической социологии» (6 томов). Первые два издания посвящены российскому социологическому наследию, его возвращению в современный научный дискурс. В изданиях «Человек в зеркале наук» и «Проблемы теоретической социологии» представлены современные проблемы теории и методологии социологии. Член редсоветов и редколлегий нескольких журналов, в том числе ведущего социологического журнала России «Социологические исследования». В 1987 г. был избран на конкурсной основе директором научно-исследовательского института комплексных социальных исследований (НИИКСИ), в 1989 г. одновременно был назначен деканом-организатором факультета социологии, с 1990 по 2000 г. являлся первым деканом нового факультета. За эти годы на факультете была создана университетская концепция подготовки социологов, открыты рядоположенные специальности (социальная

работа, социальная антропология, социальная информатика), сформирован перспективный педагогический коллектив. В 1990 г. создал кафедру теории и истории социологии и долгое время ею заведовал.

С 1987 по 2002 г. — председатель Головного совета по социологии Министерства образования РФ. По его инициативе в 1993 г. было возрождено социологическое общество им. М. М. Ковалевского (1916), председателем которого он был до 2007 г. В настоящее время является почетным председателем.

Активный участник международных проектов и программ. Был руководителем ряда проектов Tempus-Tasis, DAAD. С 2004 г. являлся соруководителем российско-китайского проекта «Социально-политические реформы в России и Китае: сравнительный анализ», участвует в международных конференциях. Читал лекции в университетах Ориенте (Сантьяго-де-Куба), Билефельда, Берлина, Страсбурга, Гамбурга и др. Действительный член Российской академии естественных наук (секция — экономика и социология), Российской академии социальных наук и т. д. Награжден орденами «Знак Почета», Дружбы, медалями, имеет почетные звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», «Заслуженный деятель науки Республики Бурятия», награжден Почетной грамотой университета Ориенте (Куба), медалью Кубинской академии наук и юбилейной медалью Билефельдского университета (Германия). Имеет общественные награды — медали Н. Д. Кондратьева, серебряную медаль В. И. Вернадского, золотую и серебряные медали им. П. Сорокина, лауреат премий М. М. Ковалевского, Г. И. Петровского (МГУ). Имеет звания «Почетный профессор Санкт-Петербургского университета» и «Почетный профессор Восточно-Сибирского государственного технологического университета».

В течение всех лет работы участвовал в общественной жизни — был членом профкома ЛГУ, председателем месткома ЛГУ, заместителем секретаря парткома университета, членом горкома КПСС, ответственным секретарем центральной приемной комиссии университета и т.д. Более двадцати лет является членом ученого совета университета.

Заслуженный деятель науки РФ, заслуженный деятель науки Республики Бурятия, действительный член Российской академии естественных наук, Академии социальных наук, Академии гуманитарных наук.

Профессор кафедры философии
Бурятского государственного
университета имени Доржи Банзарова,
доктор философских наук, профессор

Осинский Иван Иосифович